

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Всероссийская библиотечная акция «Молодёжная неделя цифровых технологий»

С 26 ноября по 2 декабря 2023 г. в стране пройдет **Вторая Всероссийская библиотечная акция «Молодёжная неделя цифровых технологий» (МНЦТ)** – масштабный опыт коммуникации и сотрудничества библиотек страны, лидеров IT-индустрии, а также многочисленной читательской аудитории в возрасте до 35 лет. В этом году к российским библиотекам присоединятся библиотеки Белоруссии, Казахстана и Киргизии. Первая Молодёжная неделя цифровых технологий, прошедшая в 2021 году, охватила, несмотря на пандемийные ограничения, 1056 библиотек из 78 регионов России, став важной отметкой на пути модернизации библиотечной сети страны и яркой точкой Года науки и технологий.

Организатором важного события в сфере цифрового образования и просвещения вновь является Российская государственная библиотека для молодёжи. Акция реализуется при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Российской библиотечной ассоциации, портала «Культура.РФ», а также – Российской ассоциации электронных коммуникаций (РАЭК), АНО «Российская система качества» (Роскачество), Авито, VK, Всероссийского движения «Вдохновители» и других партнёров.

Молодёжная неделя цифровых технологий стартует во Всемирный день информации (26 ноября), а завершится во Всемирный день компьютерной грамотности (2 декабря). Она будет разделена на тематические блоки, оформленные в виде Дней, иллюстрирующих различные направления IT-сферы: День цифровой грамотности, День цифровой безопасности, День IT-профессий, День цифровой книги и т.д. Формат ежедневного календаря событий позволит специалистам библиотек наиболее полно раскрыть тему цифровых технологий, а

аудитории – получить полный спектр увлекательных мероприятий и удобную навигацию по ним.

2023 год в Российской Федерации объявлен Годом педагога и наставника. Профессиональные IT-специалисты познакомят российскую молодёжь с особенностями и возможностями своей сферы в разнообразных форматах: лекций, мастер-классов, дискуссий и других. В социальных сетях для читателей и библиотекарей страны будут запущены интерактивы, позволяющие участникам проявить инициативу, энергичность, эрудицию и творческие способности.

По завершении акции пройдет заочный Всероссийский конкурс на лучшее библиотечное мероприятие по популяризации науки и технологий и цифровому просвещению населения – на основе присланных отчётных материалов от библиотек-участников акции. Положение о Конкурсе с условиями представления отчётных материалов, номинациями и критериями оценки будет размещено на сайте Акции (<https://iweek.rgub.ru/>).

Принять участие в Молодёжной неделе цифровых технологий может любая библиотека независимо от её типа, статуса, ведомственной принадлежности. Для участия необходимо до **25 ноября 2023 года** заполнить анкету (<https://forms.yandex.ru/cloud/6530f8b8f47e7309cd1eca14/>) которая является одновременно и заявкой на участие в конкурсе.

Тематику и формы публичных мероприятий (лекция, мастер-класс, дискуссия, конференция, круглый стол, воркшоп, хакатон и т.п.) библиотеки-участники акции выбирают самостоятельно, исходя из своих возможностей и спектра интересов целевой аудитории по профилю акции. Комплекс проводимых библиотеками-участниками мероприятий может носить просветительский, обучающий, профориентационный, коммуникационный характер.

Приветствуется проведение библиотечных мероприятий с привлечением партнёров – представителей технологических компаний, вузов и государственных учреждений, осуществляющих свою деятельность в области / с использованием передовых цифровых технологий. Количество мероприятий в рамках недели не ограничено.

Подробная информация об акции и условиях участия дана в приложении.

По всем возникающим вопросам можно обращаться к представителям ФГБУК «Российская государственная библиотека для молодёжи»: Марина Павловна Захаренко, заместитель директора, (zakharenko@rgub.ru, (499) 670-80-01,

доб. 757); Михайленко Екатерина Андреевна, координатор акции (mikhailenko@rgub.ru, (499) 670-80-01, доб. 476).

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Директор Российской государственной
библиотеки для молодёжи

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'И.Б. Михнова', is written over the printed name.

И.Б. Михнова